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平成２６年第１回臨時教育委員会会議録 

 

平成２６年度塩尻市教育委員会第１回臨時教育委員会が、平成２６年６月２６日、午後１時１５分、

塩尻総合文化センター３０２多目的室に招集された。 

 

会 議 日 程 

１ 開 会 

 

２ 議 事 

  議事第１号  教育委員長の選挙について 

  議事第２号  教育委員長職務代理者の指定について 

 

３ 閉 会 

 

○ 出席委員 

委員長 小 澤 嘉 和  委 員 小 島 佳 子

委 員 石 井  實  教育長 山 田 富 康

     
○ 欠席委員 

職務代理者 渡 辺 庸 子    

 

○ 説明のため出席した者  

こども教育部長 
 

こども課長 
生涯学習部長 

 

社会教育課長 

平出博物館館長 
子育て支援センター

所長 

保 科 隆 保

 
羽 多 野 繁 春

岩 垂 俊 彦

 

百 瀬 義 幸

小 林 康 男

掛 川 佳 子

 こども教育部次長 
（教育総務課長） 
家庭支援室長 
生涯学習部次長 

(スポーツ振興課長)

社会教育課専門幹 
市民交流センター次

長（交流支援課長）

小 林 克 則

 

百 瀬 公 章

青 木  実

 

渡 邊  泰

小 澤 和 江

 

 

○ 事務局出席者 

教育企画係長 米 窪 昌 紀    

 

１ 開会 

保科こども教育部長 それでは、定刻になりましたので、臨時教育委員会を開会させていただきます。

塩尻市教育委員会委員長の任期は１年となっておりまして、昨日の６月２５日に満了となっており

ます。したがいまして、この臨時教育委員会において教育委員長を選出していただきますが、それ

までの間、私のほうで進行させていただきますので、よろしくお願いいたします。 
  その前に、初めに市議会６月定例会におきまして、本年６月２１日に任期満了となりました石井

委員が再び適任者として議会の同意を得て、６月２３日に市長から教育委員の任命書の交付を受け

ておりますので御報告させていただきます。 
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  それでは、ここで石井委員から御挨拶をいただきいと思いますので、よろしくお願いいたします。 

石井委員 今、部長のほうから報告がありましたように、６月の定例議会で私が再任というような御

連絡をいただきました。その前からお話がありまして、私も年をとっていますけれども、自分の年

は知っているつもりです。この年になってもう１期、４年というのは非常に長くて、どういうもの

かなということで、さんざん考えさせてもらいました。それと同時に、事務局のほうも、もっと若

い人がいいんじゃないかというようなお話も聞いておりましたので、お引き受けをするべきか、お

断りをすべきかということでもって悩みましたけれども、そういう年寄りがいてもいいとか、お前

みたいな何か変わった人間がいてもいいんだというようなことを言われまして、ついつい自分の気

持ちを何かこう、あんまり率直に出せませんでしたので。というのは、私は子供が好きですので、

この委員会で、子供たちと行き会ったり、皆さん方といろいろ子供についてのお話をするというこ

とが、非常に有意義で本当にためになるなというふうな気持ちをしておりましたので、そんなこと

もありまして、むげにお断りをすることができませんで、この年を迎えてお引き受けをすることに

なりました。いずれにしても、本当に浅学非才でございますし、教育ということに対して無頓着な

ほうでございます。私の持論は、知徳体という言葉がありますけれども、それに反しまして体徳知

のほうが優先されるわけでございまして、この委員会でも時々何か場所の変わった変なことを言う

やつがいるなあというように、皆さん方には思われていたと思いますけれども、子供のためにでき

ることはやりたいなというような心で、お引き受けをすることになりました。もとよりそんな私で

ございますので、皆さん方の本当に力強い後押しをいただきながら、塩尻市の未来を継ぐ子供たち

のために、何か１つでも役に立てばということで、お引き受けをしましたので、よろしくお願いを

したいと思います。よろしくお願いします。ありがとうございました。 

保科こども教育部長 どうもありがとうございました。 
 

２ 議事 

  ○議事第１号  教育委員長の選挙について 

保科こども教育部長 それでは、臨時教育委員会次第によりまして、議事のほうに入らさせていただ

きます。議事第１号教育委員長の選挙についてお諮りいたします。地方教育行政の組織及び運営に

関する法律第１２条第１項に、教育委員会は委員のうちから委員長を選挙しなければならないと規

定され、同条第２項に任期は一年と規定されていますので、本日、この臨時会において委員長を選

挙いただくことになります。なお、塩尻市教育委員会会議規則第１条第２項に、委員長の選挙につ

いては、委員中に異議がないときは、指名推薦の方法を用いることができるとされております。こ

ういったことから今回、委員長の選出方法をいかがしたらよろしいかお諮りいたします。よろしく

お願いいたします。 
小島委員 選挙によらず指名推薦という方式で選出していただきたいと思いますが、いかがでしょう

か。 

保科こども教育部長 ただいま指名推薦で行うとの御提案がございましたが、これに御異議ございま

せんでしょうか。 
〔「異議なし」の声あり〕 

保科こども教育部長 御異議ございませんので、委員長は指名推薦の方式により選出いたします。委

員長の指名推薦がありましたらお願いをいたします。 
小島委員 山田教育長にお願いしたいと思いますが、いかがでしょうか。 

保科こども教育部長 ただいま山田教育長から指名推薦をいただきたいとの御提案がございました

が、御異議ございませんでしょうか。よろしいですか。 
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〔「はい」の声あり〕 
保科こども教育部長 それでは、山田教育長、お願いいたします。 
山田教育長 今、教育委員会制度が変わって新しい委員会制度になるという、その節目でもあります

し、これまでの経験を十分に生かしていただくという、そういった視点から小澤嘉和委員を指名し、

推薦いたします。 

保科こども教育部長 ただいま教育委員長に小澤嘉和委員の指名推薦がございましたが、これに御異

議ございませんでしょうか。 
〔「異議なし」の声あり〕 

保科こども教育部長 よろしいですか。それでは、全委員の御同意によって、小澤嘉和委員が委員長

に選出をされました。それでは、席札のほうをかえさせていただきますので、よろしくお願いいた

します。 
済みません、申し遅れましたが、本日、渡辺委員につきましては、出席の御連絡をいただいてお

りますが、遅れるかもしれないという御連絡をいただいております。 
なお、この指名推薦また会議については、法の規定により過半数の委員の出席により成立してお

りますので、よろしくお願いいたします。 
それでは、委員長が選出されましたので、私のほうの進行はこれで終わらさせていただきます。

小澤委員長さんには、御挨拶と今後の議事の進行のほうをよろしくお願いいたします。 
小澤委員長 ありがとうございました。それでは、一言御挨拶を申し上げます。ただいま御推挙をい

ただき、平成２６年度の委員長を拝命いたしました。引き受けるに当たり、この職に値する自分で

あるかどうか迷うところでありますけれども、緊張感が高まってまいります。幸いにも石井委員も

再任されました。経験豊かな識見をいただけるものと御期待申し上げております。石井委員の気力

あるいは体力、情熱に私たち若い者は学んでいきたいなと、そんな思いであります。 
さて、私たちは教育改革の真っただ中にあります。国策の行き先も案じられます。こんな中にお

いて、塩尻市の教育行政にあっては山田教育長を真ん中にして、みんなで力と知恵とを出し合って、

大玉送りでこの難局を乗り切っていきたいなと、そんなことを思っております。殊にことしは、教

育振興基本計画、子ども・子育て支援事業、スポーツ推進計画、生涯学習プランⅡの各策定が進め

られております。数年先の塩尻市の教育の姿が明らかになる大事な年だなあと承知しております。

教育の使命は人、それぞれの個性、持ち味が十分に発揮できる環境を整えることであると理解して

おります。その時代に対応した不易なるもの、あるいは、その時代が要請している流行のもの、こ

の２つをうまく合意と納得をもって調和していきたい、そんなことを思っております。新教育委員

会制度が来年の４月から施行されることとなります。いかなる制度になろうと、運用していくのは

人であります。私たち委員は確かな見識を培い、後世への責任を果たしていきたい、そんなことを

願っております。私自身初心に返り努めてまいります。御支援、御協力、御指導をよろしくお願い

いたします。 
   
  ○議事第２号  教育委員長職務代理者の指定について 

小澤委員長 それでは、議事を進めてまいります。議事第２号教育委員長職務代理者の指定について

お諮りいたします。地方教育行政の組織及び運営に関する法律第１２条第４項に、委員長に事故が

あるとき、あるいは委員長が欠けたときには、あらかじめ教育委員会が指定する委員が職務を行う

と規定されておりますので、本日この委員会において委員長職務代理者を指定いたします。指定に

ついては、教育委員会会議規則第２条により、委員長選出方法の準用が認められておりますので、

先ほどの委員長選出と同じように指名推薦によって選出したいと思いますけれども、御賛同をいた
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だけますでしょうか。 
〔「はい」の声あり〕 

小澤委員長 ありがとうございます。それでは、そのように進めさせていただきます。 
私のほうから委員長職務代理者に、引き続き渡辺庸子委員を指名し、推薦いたします。これに異

議ございませんでしょうか。 
〔「異議なし」の声あり〕 

小澤委員長 ありがとうございます。渡辺庸子委員が委員長職務代理者として選出されました。なお、

渡辺委員からは、もし承認された場合には引き受けると、その旨のお言葉をいただいております。

本日欠席されておりますので、例年でありますとここで御挨拶をいただくわけでありますけれども、

次回の教育委員会で渡辺さんから御挨拶をいただきます。 
 

３ 閉会 
小澤委員長 以上をもちまして、議事が終了いたしましたので、臨時教育委員会を閉じさせていただ

きます。 
 
○ 午後１時２８分に閉会する。 
以上 
 


